

67659999

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

27255753@qq.com

打电话 给稿费

“我来找同学玩”

8个小青年不到半月入室盗窃百余起,得手300余万元财物
高档小区为啥防不住飞贼

晚报记者 张玉东 通讯员 张彬/文 晚报记者 周雨/图

案件详说

高档小区连发入室盗窃案件

2010年10月20日晚10点,郑东新区联盟新城某二楼居民王先生报案:他和妻子当天晚上6点锁好门离开家,晚8点30分回家时门却被反锁了,请开锁公司打开门,家里凌乱,数码相机、香烟、银行卡等物品被盗。

2010年10月23日晚11点,郑东新区绿城百合某一楼居民高先生报案:他早上8点锁好门离开家,当晚10点回家时发现门开不了,请来开锁公司将门打开,家里凌乱,两枚钻戒、一部相机、一台笔记本电脑、一个手表、现金3600元等财物被盗。

10月中旬以来,郑东新区辖区绿城百合、联盟新城、紫金苑等高档小区连发入室盗窃案件。

不到半月,得手300余万元财物

“有个广东口音的十四五岁男孩有点可疑,我没让他进门,你们那边几个门守好了……”10月26日晚8点,郑东新区公安分局九如路派出所所长王志中、副所长李俊杰带领保安队员在绿城百合社区一期巡逻时,听到社区一期大门保安用对讲机呼叫同事。

“那个男孩到我这边了,说找同学玩,可是说不清去哪户,也没有业主电话……”片刻,对讲机内传出绿城百合小区四期大门保安的声音。

王志中、李俊杰迅速带领保安赶到社区四期对那个男孩现场盘查:男孩姓何,14岁,广东韶关市翁源县人,身上携带大号螺丝刀等作案工具。

何某交代,他与其他多名同伙来郑州作案已经一个多星期了。

根据何某提供的线索,10月27日2点左右,专案民警在金水区聂庄一旅馆将其他3名团伙成员抓获,并当场在居住处查获了已经打包正准备托回广东的大量笔记本电脑、相机、手表、金银珠宝首饰等被盗物品。10月28日,团伙8名嫌疑人全部落网。

该团伙8名成员从10月中旬开始,先后在郑东新区、金水区、管城区、二七区等地高档社区疯狂作案,实施入室盗窃100余起,涉案金额300余万元。

目前,该案件正在进一步查证审理中。

新手要“岗前培训”

吴彪,22岁,2007年8月因盗窃罪被杭州市萧山区法院判刑1年。刑满释放后,吴彪频繁在网吧和游戏厅里转悠,四处收买人马,准备重操旧业。

很快,吴彪就招来何某、吴宝、谢某等手下,他们均不满18岁。

“未成年人年龄小听话,而且身材小巧易于翻窗入室作案,18岁以上的一般都单独干了。”吴彪说,他挑人很准,大都选择一些辍学无所事事的孩子入伙。

“我不会直接让新手干活,要不没经验容易出事,一般都要培训3个星期。”吴彪说,老成员教给新成员很多东西,比如如何用螺丝刀撬开门窗,一般贵重物品都会放在哪个位置,潜入屋内一定要先反锁大门,这样即使业主回来,也会因打不开门给自己争取逃跑时间。

就这样,在吴彪带领团伙成员在沿海一些大城市作案。

主要目标:郑东新区高档小区

“听说河南经济发展迅速,郑州是省会,有钱人应该比较多。”吴彪说,2010年10月15日晚上,他带领团伙成员从广东坐火车来郑州,租住在聂庄村旅馆,主要目标:郑东新区高档小区。

“我只负责白天踩点,寻找适合下手的高档小区,然后把特征、地址告诉其他人。”

“怕保安注意,我们趁夜翻墙进去,两人一组,一人望风,一人下手。”吴彪说。

注意了

这样的住户容易被盯上



- 没有监控
- 保安不多
- 易于攀爬
- 没有装防盗窗
- 多层或小高层住宅小区的一至四楼

小偷喜欢在这个时间段下手

下午5点多~晚上9点

因为这个时间段只要家里没有亮灯就说明家里没人

没装防盗窗的真不少

昨天,记者对几个失窃小区防盗窗安装率进行了探访。

在农业路联盟新城入住率最高的16号楼,一层三户,一层有两户装有防盗窗,二层有一户没有装,三层有一户没有装,四层五层均没有装。

“我们小区入住率不到50%,有好多内置推拉的防盗窗从外边看不出来。”建业物业的张先生介绍。

在农业路绿城百合小区,凤荷苑17幢临农业路,一层是商铺,二层是住户的阳台,挂满了衣服,只有三层东户装有防盗窗。

进入小区内,凤荷苑15幢,二层有两户装了防盗窗,其余都未见有防盗窗。“楼离大门近,保安看得见,所以没装。”一名业主说。

走进小区,远离保安视线的7幢一共七层,一单元二层有户装有防盗窗,其余都没看到防盗窗的身影(有的可能隔着窗帘看不到),但纵观该小区,一至四层住户,装防盗窗的住户不足三成。

小区保安:工作上确实有盲点

“听说有人被盗了,我们有专门的巡逻队,一天24小时,每小时巡逻一次,而且到处都有监控。”小区保安小尹介绍,他们除了巡逻外,还会对每个外来人员进行询问登记,严格控制外来人员进入。

这么多关卡,为何就防不住飞贼入侵呢?“我们工作上确实有盲点,主要还是人手不够。”小尹说,因为一个门口只有一名保安,在有车辆卸货、登记来客名单、进出车辆时,他们往往无法兼顾整个大门动向,可能有人会通过盲点闯入。

警方称,遇上陌生成年人,小区保安一般都会进行严格盘问,但对于一些少年,保安往往会放松警惕。

吴某组织未成年人实施盗窃的策略,恰恰给一些小区、特别是高档小区的保安提了一个醒,在小区里遇到形迹可疑的少年,也应该仔细询问,更不能让对方的一句“来找同学”而放松警惕。

失主都装了防盗窗

昨天上午10点,手镯、项链、笔记本电脑等失物摆放在九如路派出所院内,前来认领失物的市民个个笑逐颜开。

“手机、银行卡、3000元现金都找回来了,这几天家里都留着人,怕坏了。”58岁的失主王先生说,他家在二楼,没装防盗窗。最高兴的是他和太太的结婚证能够失而复得。

一些失主说,经过飞贼的夜袭后,他们已经装上了防盗窗。



失主在认领自己被盗的物品。

“你让轿车走吧
是你自己摔倒的”

老太太就是不起来。

读者 昨日上午,陈先生说,在桐柏路与协作路口东侧,有一个老太太碰瓷。

晚报首席记者 徐富盈/文
晚报记者 廖谦/图

10多人要为司机作证

昨天8点40分,桐柏路与协作路口东北角,一名老太太坐在道牙上,满脸痛苦状。一辆豫A9M715轿车停在路边。

10多人在给交警二大队民警黄猛、闫鹏留电话号码,说老太太没理。

写完电话后,围观众人上前劝老太太,李先生说:“你让轿车走吧,你自己走快车道摔倒了,又不是人家撞你。”

“轿车没有撞到她,是她从后蹭上轿车了。”王女士说,“大约10分钟前,轿车慢慢起步,这个老太太骑车从后边过来,在快车道中间拐弯,自行车歪了,她摔倒地上。”

司机郭先生说,当时他等完红灯小心启动车,突然感觉车后有动静,从后视镜上看到,这个老太太骑车歪到他车屁股上后倒在地上,“她起身就拦住了我,她这是明显的碰瓷”。

“我骑车正过一个水坑,这辆车从后边撞上了我。我要求他带我到医院看病,我现在浑身都痛得厉害。”老太太说,她姓郭,住在计划路附近。

老太太的话引起不少围观者上前与她争论。

“你自己没有走好,我们十几个人都看着你碰到人家的车,自己摔下来了。你刚才上前拦人家的车还健步如飞,现在又说浑身痛了。”李老先生说。

司机还是掏了200元“私了”

交警黄猛说:“虽然涉嫌碰瓷,但我们还是按程序来,需要把车拖走调查。当然,现场证人的证言也是重要的证据。我们首先希望双方协商解决,毕竟这是个纠纷。”

听说要拖车,司机郭先生很无奈,提出拿点钱私了。最后,老太太接了郭先生的200元钱,推着车离开现场。

线索提供 陈先生(稿费30元)

最新进展